

ВИДАВЕЦЬ  
НАЧАЛЬНИЙ  
РЕДАКТОР  
Др. Тадей  
Кончиньскі

# СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА  
РЕДАКЦІЇ  
АДМІНІСТРАЦІЇ  
WARSZAWA,  
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

## УКРАЇНСЬКА

Телеф. 296-40.

### Йдемо крок за кроком до ліпшої буддучини

Всі держави в Європі знаходяться буцім в рідкім стані. Страшенні skutki війни розбили їх встановлені господарчі й соціальні форми та викликали повсюди упадання валюти, безробіття, звикання кредиту, поменшену творчість й побільшені кошти на утримання.

Через те скрізь родиться здання, що не може бути добре в жадній державі, яке буде управлятися попередніми політичними й господарчими методами. Тільки влада, з'єднана в руках самостійного уряду, який буде пеклюватися про інтереси кожної групи народу — може вивести країну з безнадійного стану.

Соймі та Сенаті. Уряд премера Бартля мужно вимагав уповноважень від Сойму й Сенату, бо він волить правне працювати для добра всієї держави.

Насамперед золотий знаходить все ліпший курс й тепер є вшукований на всіх біржах. Вугляний страйк в Англії викликав побільшене здобування вугля в Польщі й приток закордонних валют. Також совітська Росія законтрактувала в нас доставку вугля й краму.

При уурядкуванні внутрішніх стосунків, при справедливій для всіх державній владі, при розквітаючій все ліпше промисловій творчості й уважній опіці, яка буде розпростерта над хліборобством, — матеріальний й державний стан Польщі буде все більш рости, обдаруючи хлібом та безпечністю всіх громадян.

### Третейський Трибунал відбив німецький замах на правний стан річей на Помор'ї

З ГДАНСЬКА повідомляють: Оголошено присуд Третейського німецько-польсько-гданського Трибуналу для справ транзитного руху в справі старогардської катастрофи в ніч на 1-го травня 1925 року, офірою якої був транзитний скорий німецький потяг, котрий йшов в Мальборга до Берліна.

В мотивах присуду Трибунал признав, що всі німецькі заяви, що причиною старогардської катастрофи було кепське утримання залізничного шляху, є непевні.

зализня на цім протягу була утримувана польською владою з потрібною дбалістю. Присуд Третейського німецько-польсько-гданського Трибуналу має велике значіння, бо, крім відкидання неправдивих німецьких наклепів, скерованих проти польської залізничної влади, є він рішучою відпорою німецьких старань, які домагаються зміни теперішнього правового стану річей на Помор'ї.

### Москва послідовно умізгується до Фінляндії

щоб розбити блок балтійських держав Спочатку окремі трактати, потім загальна умова

З ГЕЛЬСІНГФОРСУ повідомляють: Сюди пишуть з Москви про оголошення совітською пресою ноти, яка є відповіддю на ноту Фінляндії в справі совітсько-фінляндського реасекраційного трактату. Держави СРСР уважають, що теперішній стан дозволяє розпочати переговори, однак надалі притримує погляд, який виключає з переговорів як Латвію з Естонією, так і Польщу.

уже підписані й ратифіковані. (Висуваний Москвою постулат є дуже майстерним тактичним маневром. Совітському уряду ходить о то, щоб якою угодно ціною вступити в тайні переговори з кожною з цих держав особно, найпаче з Фінляндією, Латвією та Естонією, через те що тоді відкривається можливість усяких каверз, й тоді згодність балтійських держав могла би легко тріснути. Як поваду совітський уряд висуває можливу конференцію, котра мусіла б потім згожувати особні трактати. Не можна сумніватися, що маневр совітської дипломатії буде однако Фінляндією розладований. Увага Ред.)

### Банк для рятування Європи повстане при участі Англії, Америки, Франції та Німеччини

З ЛЬОНДОНУ повідомляють: В офіційних льондонських колах панує думка, що спіткання американського міністра Меллона с директорами емісійних банків Англії, Франції та Німеччини, яке відбудеться в Парижу, буде

мати на меті не тільки приватну виміну здань, але також обрану проекту стабілізації господарчих стосунків в Європі. Вже кілька тижнів є розроблений план скупленої акції фінансового оновлення Європи, яка буде оператися

на розв'язанню трьох найважніших проблем: справи міжнародних боргів, справи санації європейських валют й справи репарації.

### Обурення Литви проти Ватикану через признання польсько-літовської грюниці

З КРУЛІВЦЯ повідомляють: „Lietuva“ пише: Литва не підтримує жадних дипломатичних стосунків з Ватиканом. Розпочалося це в 1925 р., коли літовський уряд відіслав Ватикану протест проти польського конкордату. Тоді заступник Папи покинув

Ковно, переселяючись до Ріги (після закидання його в Ковні каміннями та зтухлими яйцями). Ватикан ствердив акт створіння літовської церковної округи, грюниці якої є ідентичні з демаркаційною польсько-літовською лінією. Через те польсько-літов-

ська грюниці була папою мабуть прийнята. Цей акт був учинений без згоди літовського уряду. Через те Ватикан доказав, що він не має на увазі наших інтересів, й виявив брак шани до нашої республіки.

### Пангалос арештував провідарів строніцтв

З АФІН повідомляють: Життя Греції входить на нову фазу диктатури. Пангалос ширі бажає визволити свою країну від учирів партійності, але також бажав би при допомозі демократії. Проба одержати цю підмогу закінчилася недавно невдачою. В звязку з цим, на відмову співпраці зі сторони провідарів партій, яким він прекладав повертання до парламентаризму, реговав ген. Пангалос наказом

арештувати їх. Ця доля вже спіткала б. премера Міхалоконулоса. Накази арештування також видані проти трьох інших старшин партій Панапастазіу, Кафандаря й Чалдаря. Видавців газети „Гестія“ арештувано в дому. Арештувані будуть одвезені на острів Наксос. Симпатії мас по за строніцтвами вимовляються цілком за Пангалосом.

### „Азія тільки для азіятів“

З ЛЬОНДОНА повідомляють: Дня 5-го серпня буде розпочата в Нагасакі паназіятська конференція, в якій візьмуть уділ делегати Китаю, Японії, Філіппин, Індії, Персії, Сіаму та Турції. Сам Китай вишле 30 делегатів, які будуть представляти різні округи. Дійсною ця конференція не є офіційна, але її участники покладають надію, що деякі уряди підтримають їх діяльність, яка є скерована до сформування паназіятського союзу, гаслом якого буде: „Азія для азіятів“.

### Знаки економічної смерті в Англії

З ЛЬОНДОНА повідомляють: „Морнінг Пост“ пише, що за останні часи згаснули останні великі гуті, які до цього часу жадні позички не створять добробуту. Тільки ощадність усіх громадян створить потрібні запаси капіталів для господарства загального й індивідуального.

робили, так що в липні залізна продукція в Англії буде зовсім припинена. Перед страйком робило 147 великих гут.